
kakšno «gliho« si oni iščejo. To so pokazali o priliki 
sokolske prireditve v Margečkem, ki sta jo skupaj zbob
nala slaboznana učitelja Jarc in Kovačič. Bil je baje 
tam dr. Šalamun, liberalni odvokat iz Ptuja, odbornik 
pobalinskih razgrajačev, ki se jim pravi Orjuna, kater« 
je celo minister imenoval tolovajsko bando. Kot libe
ralni advokat je dr. Šalamun strupen sovražnik kmets
kega stanu in vere ter cerkve. Zato so ga kot agitatorja 
za časa volilnega boja kmetski ljudje, celo na Gori, ka
kor so poročali časniki, odklonili ter ga niso hoteli po
slušati. Samo naši margečki in prepolski samostojneži 
so tako zaslepljeni, da pobirajo lake liberalne advokate, 
ki jih nikjer drugod ne marajo. Kakor so naši sokolsko
liberalni samostojneži pravili, je prišel v Margeško in 
baje celo imel slavnostni govor znani liberalni petelin 
cir. Irgolič z nekaj orjunci iz Maribora. On je znan, ka
ko slabo je gospodaril z denarjem mariborske hranil
nice, znan je kot sovražnik vere in krščanskega zakona, 
o katerem ima bolj turške pojme. Z liberalnimi advo
kati je prišlo tudi k našim samostojnežem nekaj pre
tepačev in tolovajev iz liberalne advokatske šole, to so 
pobalinski orjunci. V vasi sami niso upali izzivati, ko 
so prišli na gmajno, so kričali živijo Orjuna. Mi vam 
pravimo: vi mestni pobalini in ljudje tolovajskih ma
nir iz šole liberalnih advokatov, ostanite doma, vaše 
divjaške sokolske liberalnoadvokalske «omike« mi ne 
potrebujemo. Vi sle gnojna bula na telesu slovenskega 
naroda, a naše ljudstvo bo to gnilobo izrezalo, ta plevel 
izruvalo, pa tudi obračunalo z organizatorji in učitelji 
teh tolovajskih band, kakor jih beograjski minister ime 
nuje, z liberalnimi advokati in učitelji. Pride tudi sod
ni dan za naša, za orjunsko tolovajstvo navdušena uči
telja Kovačiča in Jarca. S tolovajsko bando se družita, 
bota tudi primerno plačilo dobila. Ne pozabita: Kdor 
se med otrobe meša, ga svinje požrejo! Učitelji, ki se 
družijo s tolovajsko bando, bi naj bili vzgojitelji naših 
otrok? Seveda, učitelj Jarc je že dostikrat pokazal, da je 
mojster v pobalinstvu in barabstvu, zato ga tako vleče k 
Orjuni. Da je Jarc strašen prijatelj kmetov, je pokazal 
že večkrat, saj je javno pravil, da kmetu predobro gre, 
da premalo davka plačuje, da jim bo on davek zvišal, 
če jim ga drugi ne bodo. Saj vemo dobro, liberalni ad
vokatje in učitelji bi radi s silo, s tolovajsko Orjuno 
strahovali slovensko ljudstvo, da bi ga mogli izsesavati 
s pomočjo srbskih kapitalistov in mu nalagali večje 
davke. Zato hočejo z Orjuno, ki je sestavljena iz Soko
lov, preprečiti samostojnost Slovencev in nas posrbiti. 
Zdaj srno vam na kratko opisali družbo naših samo
slojnežev. To, kar je med Slovenci najslabšega: liberal
ni advokati, od nekdaj sovražniki slov. ljudstva, zla
sti kmetskega, in marškompanije liberalnih brezverskih 
advokatov, to so Sokoli in tolovajska Orjuna pod vod
stvom liberalnih učiteljev, to je gliha, s katero vkup 
štrihajo naši samostojni kmetje. Te bande se kot kuga 
ugiblje vse, kar še je pametnega in poštenega, in je zato 
pri zadnjih volilvah dobila brco. Le med našimi kmet
skimi samostojneži se še najdejo taki, ki se še j im oči 
niso odprle. So pomilovanja vredni zaslepljenci. Mi jih 
pomilujemo, še bolj pa njihove otroke. Spomnili bi j ih 
samo na pregovor: po slabi tovaršiji rada glava boli. 
Ali si more kdo mislili bolj slabi prizor, kakor je ta: 
sloveski kmet vprežen v voz liberalnih advokatov, li
beralnih učiteljev, brezverskega Sokola in tolovajske ro 
parske bande Orjune? Ta žalosten prizor smo gledali 
v Margečkem. Z veseljem pa je gledal ta prizor propadli 
kandidat Dobnik, ki tudi pravi, kakor njegov svak Jarc, 
cla Slovenci premalo davka plačujemo in pa njegova 
boljša polovica, kateri je že prej smrdel slovenski je
zik in kmetsko ljudstvo, zdaj pa ji vendar nekaj diši, 
namreč roparska Orjuna. Dober tek želimo, ker smo 
uljudni. 

Imetje, taki so liberalni učitelji 
In advokati! 

(Poročilo od Sv. Marjete na Dravskem polju.) 
Pregovor pravi: povej mi, s kom občuješ, in jaz ti 

povem, kdo in kaj si; ali še bolj po domače povedano 
j iha vkup štriha. Zato bom kratko poročal, s kom ima
jo prijateljstvo in zvezo naši verni samostojni kmetje 


